

2025. MÁRCIUS

ÓCSA

VÁROSI MAGAZIN



Kovács Nóri

„Engem az Isten
a tenyerén hordoz”



MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívjuk Önt az 1848–49-es forradalom és szabadságharc hőseinek tiszteletére rendezett ünnepi megemlékezésre, melyet **március 15-én, 10:00** órai kezdettel tartunk.

Helyszín: **Ócsa, Szabadság tér**

Beszédet mond: **Paul Tamás polgármester**

Közreműködnek: **a Halászy Károly Általános Iskola tanulói és az Ócsai Fúvószenekar**

Paul Tamás polgármester

A költségvetésről röviden

Egy település éves költségvetése szinte semmiben nem különbözik egy átlagos háztartás költségvetésétől. Számba vesszük ilyenkor az éves jövedelmünket (ez a pozitív, azaz a bevételi oldal), és szembehelyezzük azokkal a költségekkel, amelyekkel az év során számolnunk kell (ez a kiadási, tehát a negatív oldal). Ilyenek a közüzemi díjak, az ingatlanfenntartással kapcsolatos költségek (tetőzet-, vakolat-, kerítésjavítás, festés stb.), ha van gépjármű is, akkor az üzemanyag- és a javítási, biztosítási költséggel is számolnunk kell. Az önkormányzatoknál sincs ez másképpen, csak hatványozottan több a bevétel és a kiadás is. Itt már megjelennek olyan tételek is a bevételi oldalon, mint az építményadó, a helyi iparüzési adó, a magánszemély kommunális adója, vagy éppen az idegenforgalmi adó.

Természetesen az önkormányzatok rendelkeznek az állam által megszábotott, a működésüket finanszírozó pénzügyi támogatással is, ez az úgynevezett feladatalapú támogatás. Továbbá létezik még saját bevétel is, amely jellemzően az önkormányzat tulajdonában álló ingatlanok bérleti szerződéseiből származik, de ezek lényegesen alacsonyabb összegként jelennek meg a bevételi oldalon. A ki-

adási oldal ennél sokkal összetettebb, hiszen az önkormányzatok, a cégekhez hasonlóan, sokkal több terhet viselnek, mint egy család. Itt már megjelennek a munkáltatói oldalt terhelő, dolgozókkal kapcsolatos kiadások is, ehhez pedig jelentős apparátust kell fenntartani, tehát pénzügyi, hatósági, szociális és adóirodát. Most néhány olyan „sarokszámmal” szeretnénk megismertetni önöket, amelyekből kitűnik, hogy az ócsai önkormányzat milyen pénzügyi forrásokkal rendelkezik, és mennyi kötelezettsége, azaz kiadása van egy egyéves időtartamban. **Az önkormányzat teljes éves költségvetése a jelen számítások szerint 2.437.181.064 Ft.**

Ócsai közintézmények:

- Nefelejcs Napközi Otthonos Központi Óvoda és Manóvár Bölcsőde (2 óvoda és 1 bölcsőde)
- Falu Tamás Városi Könyvtár
- Ócsa Város Önkormányzata
- Ócsa Város Hivatala

Ezeknél az intézményeknél összesen 129 fő foglalkoztatott van, akiknek az éves juttatása 991.039.300 Ft a 2025-ös évben. Ebben a költségben (a létszámban nem) természetesen a polgármester, az alpolgármester, a képviselők és a bizottsági elnökök, tagok tiszteletdíja is benne van. Ebben az összegben nemcsak a személyi juttatások, de a cafeteria, a költségterítés és számlavezetési díj is szerepel. Az önkormányzat tulajdonában és

működtetésében álló ingatlanok fenntartási költsége 95.000.000 Ft éves szinten. Ez a tervezett költség persze csak abban az esetben tartható, ha az energiaárak egy bizonyos értékhatáron belül maradnak.

A közétkeztetés tekintetében a 2025. évre 340.000.000 Ft-ot tervezett be a város a kiadási oldalon, amelyből várhatóan az állam, normatív támogatás keretén belül, 154.051.150 Ft értékben nyújt támogatást. A kedvezményben nem részesülő gyermekek után várhatóan 85.948.850 Ft-ot fizetnek majd be a szülők, így az önkormányzatnak kell kiegészíteni a szolgáltató felé azt a 96.000.000 Ft-os többletet, amely tovább terheli a költségvetést.

A 2-es számú háziiorvosi körzet működtetése és fenntartása szintén jelentős költséget eredményez a kiadási oldalon, mert a vonatkozó törvények szerint ez a feladat is önkormányzati hatáskörbe van utalva. A NEAK 20.302.800 Ft-tal járul hozzá a szolgálat fenntartásához, de mivel a praxis az önkormányzat tulajdonában van, így csak részben téríti a költségeket. Az önkormányzatnak így szerződés keretében kell helyettesítő orvost foglalkoztatnia, ami pluszkiadással jár. A 2-es számú körzet fenntartása és üzemeltetése az orvos tekintetében éves szinten 37.500.000 Ft-ra rúg, így az önkormányzatnak 17.197.200 Ft-tal kell kiegészítenie a NEAK által nyújtott

támogatást. Ehhez jön még hozzá az asszisztencia költsége, amely a 2025-ös évre 7.388.640 Ft-ot tesz ki. Jól látszik, hogy csak a 2-es számú háziiorvosi körzet működtetése éves szinten 24.585.840 Ft pluszforrást igényel a költségvetésből.

De, hogy ne legyen olyan vidám az élet, az állam a támogatások mellett különböző formában, de jelentős összegeket von el az önkormányzatoktól, szűkítve ezzel a saját beruházás keretében megvalósuló fejlesztéseket. Az egyik ilyen jelentős tétel a szolidaritási hozzájárulás, amely Ócsa tekintetében a 2024. évben 135.282.566 Ft-ot tett ki a negatív oldalon. Ez a szám a 2025. évre 147.693.181 Ft-ra emelkedett, így közel 12.500.000 Ft-tal több az elvonás. Mindeközben persze

infláció is sújtja a magyar gazdaságot, így ahelyett, hogy a kormány kompenzálná az inflációt (pluszforrást adna), inkább még jobban szűkíti a pénzügyi lehetőségeket.

Csak tájékoztatásul írjuk, hogy a 2020–2025-ös időszakban az infláció 48,5 százalékra rúgott, vagyis ezalatt az önkormányzatok támogatásának reálértéke mintegy 18 százalékkal csökkent.

Sajtóhírek már jelentek meg a helyi iparüzési adó éves növekményének 100%-os elvonásával kapcsolatban is, de ennek jogszabályi háttere még nem került nyilvánosságra, így ennek pontos mértékét még nem tudjuk, ezért tervezni sem tudtunk vele. Ami eddig a kormány koncepciójáról

tudható, az az, hogy Ócsa 2024 éves helyi iparüzési adó bevételét (HIPA) referenciának tekinti, majd a 2025-ben az ezen érték felett keletkezett növekményt teljes egészében elvonja. Ócsának 2024-ben 813.417.413 Ft HIPA bevétele keletkezett. Igaz, arról is szó van, hogy járási szinten az elvonást kiegészítik, és visszaosztásra kerül, különböző célok megvalósítására, de erről egyelőre még kevesebbet tudunk, mint a tervezett elvonásról.

A későbbiek során a költségvetés módosítására természetesen van lehetőség, és feltehetően szükség is lesz rá.

PT

A képviselő-testület döntései röviden

Pumpapark épülhet a strand területén

A képviselő-testület egyhangúlag döntött arról, hogy az Országos Brin-gapark Programban részt kíván venni, és nyertes pályázat esetén egy kerékpáros pumpapályát kíván megvalósítani a régi strand területén.



Fotó: Pexels

A városi könyvtár költségvetéséről döntött

A testület elfogadta a Falu Tamás Városi Könyvtár 2024. évi tevékenységéről szóló beszámolót, és jóváhagyta a könyvtár 2025. évi munkatervét.



Fotó: Pexels

A költségvetésről is tárgyalt

A testület megtárgyalta a költségvetés koncepciójának tervét, majd megalkotta Ócsa Város 2025. évi költségvetési rendeletét.

Segítettek, ahol kellett!

Januártól már két főre bővült a közterület-felügyelői létszám. Forgalmat terelnek, segítenek, ahol csak tudnak, a mi hétköznapi életünket teszik könnyebbé az utcákon, az utakon. Lássuk, hogy januárban és februárban milyen megoldásra váró feladattal néztek szembe az ócsai közterületi kollégák!

A Halászy Károly Általános Iskolánál már megszokhattuk a forgalmat biztosító hatósági jelenlétet. Ezután is találkozhatunk velük, hiszen minden tanítási napon biztosítják a gördülékeny közlekedést az iskolába érkezők számára.

Az ócsai kollégák január–február hónapban összesen 18 lakossági bejelentést kaptak, ebből 18 alkalommal kellett is intézkedniük. Ingatlan, illetve a közösségi együttélés szabályai betartásának ügyében 16 felszólításra, értesítésre került sor.

Elhagyott, magára hagyott gépjárművekkel kapcsolatban összesen 7 intézkedést, 3 esetben pedig bal-eseti forgalomterelést, helyszínbiztosítást bonyolítottak le.

Az utcákon csatangoló állatok is rendszeresen feladattal látták el a közterület-felügyelői munkatársait: e hónapban 7 esetben fogtak be és juttattak vissza ebet a tulajdonosához, több ízben pedig mentésre is szükség volt.

Az idősek is biztonságban érezhették magukat, hiszen 4 alkalommal tudtak segítséget nyújtani az idős vagy rászoruló polgároknak. Köszönjük a munkájukat!

„Engem az Isten a tenyerén hordoz”

A magyar népzene nagyköveteként is ismert Kovács Nóri már több mint két évtizede hódítja meg a közönséget itthon és külföldön egyaránt. Kevesen tudják azonban, hogy az énekesnő karrierje Ócsáról indult. Arról, hogyan valósította meg az álmait, és miként járult hozzá városunk művészeti fejlődéséhez, ő maga mesélt lapunknak.

Az ócsai gyökerek

„Szinte több időt töltöttem Ócsán, mint a szülőfalumban, Bugyin. Itt végeztem a gimnáziumot, majd 2002-ben kerültem az ócsai általános iskolába tanítani. Friss diplomásként rengeteget tanultam a gyerekektől. Tizenhat évfolyamot vittem, és közben nemcsak pedagógusként, hanem zenészként is fejlődtem” – mesélt lelkesen, visszaemlékezve Nóri, aki elárulta: dalainak premierjét mindig a gyerekek élhették át először.

„Őszinte kritikát kaptam tőlük, ami nagyon inspiráló volt. Sokszor együtt énekeltük a dalokat, és azt vettem észre, hogy a népi hagyományok iránt is elkezdtek érdeklődni. A dalokon keresztül beszélgettünk örömről, bánatról, szerelemről. Olyan értékeket adhattam át, amelyek mély nyomot hagynak” – folytatta az énekesnő, aki idővel az ócsai népdalkört is vezette, aminek emléke ma is melegséggel tölti el szívét.

„Mintha húsz nagymamám és nagyapám lett volna. A közösség szeretete, az életbölcsségek, a hagyományok apró részletei mind formálták az életemet” – emlékezett vissza az énekesnő, akinek Ócsa továbbra is az élete része.

„A templom, a pincesor, az Öregfalu – ezek a helyszínek inspirációt adnak, sok videóklipem is itt forgattam. A barátságaim, a rendezvények és a város szeretete örökké idekötnek” – tette hozzá.

Nemzetközi sikerek

Nóri művészetének különlegessége, hogy a hagyományörzést és a modern zenei megközelítést harmonikusan ötvözi. A Balkan Fanatik és saját zenekara, a Motiva formációval való együtt-



► „Szeretném eljuttatni az emberekhez a tiszteletet, a szeretetet és a hazafiasságot.”
Fotó: Mészáros Gábor

működés során pedig a népzene új dimenzióba is került.

„A fiatalok szemében menőnek tűntem, de számomra mindig az értékek hiteles közvetítése maradt a legfontosabb” – emelte ki az énekesnő, aki külföldön is nagy népszerűségnek örvend, már-már a magyar népzene nagyköveteként mutatja be a magyarság szépségeit.

„A magyar népzene különlegessége, hogy érzelmekkel teli, mégis erőt sugároz. A külföldi közönséget lenyűgözik a népi hangszerek, a dallamok és az azok mögötti történetek. Az is előfordult, hogy diplomaták öltönyben »csárdást« táncoltak a széken a koncertteremben” – nevetett fel az emlékeken Nóri.

A külföldi magyaroknak is rendkívül fontosak ezek a koncertek.

„Ilyenkor hazaviszek nekik egy darabot Magyarországból, és együtt éljük át a közös gyökereink erejét. Ez a szeretet és az összetartozás semmi más-hoz nem fogható.”

Alázattal és hittel

Az énekesnő számára a siker nemcsak a tehetség, hanem a közönség és az értékek iránti alázat eredménye.

„A zenéimen keresztül szeretném eljuttatni az emberekhez a tiszteletet, a szeretetet és a hazafiasságot. Úgy érzem, a Jóisten a tenyerén hordoz, és bár az út néha nehéz, tudom, hogy a helyemen vagyok” – hangsúlyozta Nóri, akit a nehezebb pillanatokban a családja, a zenésztársai és a közönség támogat.

„Az alkotási folyamat egy magányos szakasz. Szükségem van a szellemi elvonulásra, ezt a családom megadja. A következő fázisban a zenésztársaim javaslatai és együttműködése segít, a végén pedig a közönség visszaigazolása következik. Nélkülük nem tudnék ilyen minőségben működni” – zárta hálával a hangjában Nóri.

KV

„Van egy titkos projektem, ami szorosan kapcsolódik Ócsához...”

Magyarsága teljes tudatában:
Kovács Nóri

► „Idén is izgalmas terveim vannak: két új lemez készül, új videóklipem és koncertturné várható.”
Fotó: Mészáros Gábor



Nemez, jazz és jó borok!

Egy igazán különleges estében részesülhetett az, aki ellátogatott Nitschmann Corinna ócsai kortárs művész legutóbbi kiállításának megnyitójára. Az eseményre a magyar kultúra napja alkalmából került sor, de a szabadidőközpont aulájában még most is találkozhatunk a művész újragondolt nemezalkotásaival.

Nitschmann Corinna művészete a hagyomány és az innováció találkozása. A kiállítást Németh Bea iparművész és a Hagyományok Háza nemezkesztő szakmai képzésének vezetője nyitotta meg. Az itt látható alkotások nem egyszerű képek: minden darab nemezről készült, a textúrák és színek gazdag rétegződése pedig festményekre emlékeztet. Munkáiban saját racka juhaj gyapját is használja, ezzel hangsúlyozva az anyag hazai eredetét és természetességét. Corinna egyedülálló világában a nemez nemcsak művészi, hanem funkcionális célokat is szolgál.



Fotó: Mészáros Gábor

Formabontó szellemiség a nemez világában

Corinna ugyanis nemcsak falidíszeket alkot: nemezpaneljeit akusztikus díszajnelekként is megálmodta. Ezek a darabok nemcsak esztétikai élményt nyújtanak, hanem a páratartalom szabályozásában és a hangszigetelésben is kiemelkedően hasznosak, így a művészet itt kézzelfogható, hétköznapi értéket is képvisel. Corinna ezenkívül tanfolyamokat és workshopokat is tart, ahol a nemezkesztés technikáját adja át az érdeklődőknek. Kiváló humorérzékének és

könnyed kommunikációjának köszönhetően közösséget épít maga köré, ahol az alkotás öröme mellett az emberek megismerhetik a nemez történetét és hagyományait is.

A kiállítás megnyitójára és a jazz- és etnoelemeket zenéjében fuzionáló FellegAjtó koncertje is. Az egyórás fellépésre sokan voltak kíváncsiak, a jó hangulatot fokozó kiváló borokat pedig a Szebedinszky Szőlőbirtok hozta el nekünk. Mindent egybevetve egy hangulatos, minden érzéket kielégítő estének lehettünk résztvevői.

KV



Fotó: Mészáros Gábor



A természet beszél hozzánk!

Fotó: Szendőfi Balázs

Január 31-én Ócsán is láthattuk Szendőfi Balázs lassan egyéves természetfilmjét, a *Hegyzienét*. Az alkotást előbb délelőtt 300 diáknak, majd este a tágabb közönségnek vetítették nagy sikerrel az Egressy Gábor Szabadidőközpontban. A vetítéseken maga a rendező is jelen volt, sőt, a hároméves alkotási folyamatról is szívesen mesélt a film után az érdeklődő közönségnek.

A Hegyzene különlegessége, hogy megannyi külső támogató egyengette Szendőfi Balázs útját, azonban nagyrészt egyedül forgatta le a nyersanyagokat a filmhez. Mi több: Balázs vágta a filmjét, és fülbemászó zenéjét is ő maga komponálta. A handpan és a basszusgitár különös dialógusaként felcsendülő muzsika mellett az alkotó előszeretettel használta a természet eredeti zenéjét is: a vízcsoörgést, a madárcsicsergést, a szél susogását.

Szendőfi Balázs elmondta, hogy számára a film készítése egy meditatív folyamat volt.

„Azt hiszem, hogy ez egy magányos munka, egyedül tudom megélni igazán azt, amit látok, és amit érzek, és ezért csinálom egyedül. Mert az emberek általában nem figyelnek arra, hogy mi történik körülöttük, én ezt

próbálok megmutatni” – nyilatkozta a rendező.

A természet és a zene kapcsolata

Az alkotó sajátos technikát alkalmazott a hegyvidéki film készítése során, olyan felvételeket rögzített, amiknek köszönhetően igen közelről, olykor már egészen intim távolságból találkozhatunk az élőlények mindennapjaival. A film olyan különleges „főszereplőkkel” vezet végig a hegyvidéki életen, mint a vízirigó, a szirti sas, a sebes pisztráng, a keresztes vipera, a botos köllönte, a kárpáti kék meztelencsiga vagy a hószúnyog.

Balázs a narrációt úgy építette fel, mintha maga a természet, a hegy mesélne magáról – ez még inkább közel

hozza a nézőt a látottakhoz.

„A természet nem néma, csak meg kell tanulnunk odafigyelni rá” – mondta Balázs a vetítést követően. A lenyűgöző képek után sokkoló felvételeket is láthattunk, a szeméthordalékok felbukkanása mellett például a Szászavinc területéről, ahol még mindig üzemel a veresvölgyi rézbánya. A rézbánya környezetében a méreganyag egyre csak nő, ami minden élőlény számára halálos mérgező, a talaj pedig akadálytalanul issza magába.

Az alkotó elérte a célját: minden néző elgondolkodva ült a vetítés alatt és után. A 75 perces mozi különleges élményt kínál, és segít mélyebb kapcsolatot teremteni a természettel.

KV

Pályázat! Forgass telefonnal!

A Jelen Design Klub és az Egressy Gábor Szabadidőközpont közösen természetfilmes pályázatot hirdet „**Telóval a Turjánon**” címmel. **A pályázat témája:** Minimum 1, maximum 3 perc hosszúságú, okostelefonnal készült természetfilm, mely Ócsán, Ócsa környékén fellelhető természeti értékek, kifejező, elgondolkodtató vagy izgalmas mozzanatát mutatja be. **Jelentkezés:** 2025. április 22. éjfélig. Kategóriák: 14 év alatti, 14 év feletti. A nyertesek értékes filmes eszközökkel gazdagodhatnak! **További információ:** jelendesignklub@gmail.com

Kokárdát, házilag, egyszerűen!

Közeleg az egyik legszebb nemzeti ünnepünk: március 15. Mindenki szereti, mindenkinek van valamilyen gyermeki emlék arra, hogy a szülei vagy az iskolában ünnepeltek. A gyerekek ilyenkor otthon és az iskolákban is „trikolorlázban” égnek, és szívesen készítik a forradalomra és szabadságharcra jellemző tárgyakat: kokárdát, huszárcsákót, nemzeti színű virágot. Nézzük meg, hogyan tudunk akár a család bevonásával is, otthon, együtt, kokárdát könnyedén kivitelezni!

A kokárda szeretett ünnepünk kötelező eleme március 15-én, sőt, már előtte és még utána is szívesen viseljük, ezzel is megmutatva, hogy büszkéek lehetünk magyarságunkra és a márciusi ifjak hőstetteire. Manapság bárhol meg lehet venni, de ha mégis elfelejtünk, arra is van mód, hogy otthon egyszerűen és gyorsan gyönyörű tri-

color kokárdát készítsünk. Még jobb, ha a gyerekeket is bevonjuk a munkába!

Amire szükségünk lesz

- olló
- tű
- fehér vagy zöld cérna
- 2 darab 3 centiméter széles, 12 centiméter hosszú nemzeti színű szalag
- biztosítótű

Így készül!

Az egyik szalagot a tű segítségével „hullámban” fűzzük fel, majd húzzuk át rajta a cérnát, és pár öltéssel varrjuk össze az így kialakult gyűrű két végét. Ha ezzel megvagyunk, hajtsuk össze a másik szalagot, illesszük a gyűrűhöz, majd varrjuk hozzá, szintén csak pár öltéssel. Ha kész, szúrjunk bele egy biztosítótűt, és kész is a kokárdánk.

KzsÉ



Fotó: Wikipédia

Legyen játék az egész világ!

Képzeld csak el, ahogy egy asztal körül ülünk barátokkal vagy a családtagokkal, és a nevetés, a stratégiaalkotás, a baráti rivalizálás pezsgő hangulata tölti be a szobát. Ezt a várásztatot a társasjátékok világában minden alkalommal megtapasztalhatjuk. Azonban nemcsak a szórakozás miatt éri meg elővenni egy társast: a társasjátékozás a valódi közösségépítés egyik legerősebb eszköze lehet.

Amikor leülünk társasjátékozni, valami különleges történik: kiszakadunk a hétköznapi életből, és egy közös kaland résztvevőivé válunk. Lehet, hogy közéleti királyságot kell felépítenünk, egy rejtélyes gyilkosság nyomában járunk, vagy épp megmentjük a világot egy járványtól. Ezek a történetek nemcsak játékok, hanem élmények, amelyek összehozzák az embereket. Egy-egy fordulat vagy nehéz döntés olyan pillanatok teremtését hozza, amelyekre még évek múlva is mosolyogva emlékezünk vissza. A nevetés és a versengés összekovácsolja a társasjátékokban mindig ott lapul

a váratlan fordulatok izgalmát. Egy jól időzített stratégiai lépés, egy hajszálon múló győzelem vagy éppen egy humoros baki garantáltan feldobja a hangulatot. A játékok nemcsak a győzelemről szólnak – néha éppen a kudarcok azok, amelyek a legjobb történeteket hozzák létre. A közös nevetés, az „emlékszel, amikor...?” pillanatok mind azt erősítik, hogy az együtt töltött idő valóban értékes.

Új barátok és szorosabb kapcsolatok

A társasjátékok nemcsak a meglévő kapcsolatokat erősítik, hanem újakat is teremtenek. Egyre több társasjáték klub, kávézó és rendezvény nyitja meg kapuit, ahol ismeretlenek válhatnak



Fotó: Pexels

baráttá. Az asztal körül nincsenek rangok vagy státuszok – csak egy cél van: játszani és jól érezni magukat. Egy kooperatív játékban együtt dolgozhatunk a győzelemért, míg egy versengő játékban az ellenfelekből lehetnek tiszteletteljes riválisok – mindkettő segíthet a kapcsolatépítésben.

A digitális világ ellenpontja

Manapság szinte minden percünket képernyők előtt töltjük. A társasjátékozás viszont lehetőséget ad arra, hogy offline térben kapcsolódjunk másokkal. Az asztalnál ülve valódi beszélgetések zajlanak, és a közvetlen, emberi interakciók új értelmet nyertek. Az ilyen élmények különösen fontosak a mai rohanó, digitális világban, hiszen visszahozzák azokat az egyszerű örömeket, amelyeket a személyes kapcsolatok nyújthatnak.

Az Egressy Gábor Szabadidőközpont falai márciustól teret adnak egy új társasjáték klubnak.

Kezdés: 2025. március 8. 14:00-19:00
Klubvezető: Baltás Tímea

KV



Illusztráció (részlet): Garay Ákos - Katonai díszszemle

Huszárok, avagy a bajuszos hungarikumok

Huszár: azon szavaink egyike, amit sokkal többen ismernek a világon, mint gondolnánk. Máshol persze nem egészen ugyanazt értik alatta, amit mi: gyors harcmódorú könnyűlovasságnak tartják őket, akik sujtásos egyenruhájukban váratlan csapást mérnek az ellenségre. Ám ennél a huszárkultúra sokkal több értékkel bír, ennek jártunk most utána.

A huszárok számunkra azért ennél egy kicsit többet jelentenek: bajuszos, mesebeli alakok, akik a hazájukért és a szerelmükért bármire képesek, és a jég hátán is megélnék. A magyar huszárhős – mint János Vitéz vagy Hány János – furfangos tetteinek például se szeri, se száma. Úgy tartják, hogy a gyors harcmódornak – amely évezredekig volt sajátja nemzeti haditechnikáknak – köszönhetjük, hogy őseink eljutottak a Kárpát-medencéig.

Történelmi háttér

A huszárság a magyar katonai hagyomány egyik legismertebb és legjellegzetesebb eleme, amely a 15. századtól kezdve formálódott és fejlődött. A huszárok könnyűlovassági egységként szolgáltak, gyorsaságuk, mozgékonyaságuk és harci ügyességük révén meghatározó szerepet játszottak a hadtörténetben. A 16–17. században a huszárság a török elleni háborúk során vált a leginkább népszerűvé, ebben az időszakban alakult ki az a jellegzetes huszár felszerelés is, amelyet ma is ismerünk: könnyű páncélzat, díszes zsinóros dolmány, csákó és ívelt szablya. A huszárok harcmódorát annyira hatékonyan tartották ekkor,

hogy Franciaország, Poroszország, Oroszország és más európai országok is saját huszárezredek kezdtek szervezni magyarrá. Összesen 36 ország vette át szerte a világban ezt a magyar harcmódot.

1848–49-es forradalomban és szabadságharcban a huszárezredek a nemzeti ellenállás egyik legfontosabb katonai erejét alkották, jelentős csatákat vívtak az osztrák és orosz csapatok ellen. A hadviselésben lassan bekövetkező változások miatt a huszárság hajdani fénye megkopni látszott, bár még a II. világháborúban is szolgáltak magyar huszárok. Ma már csak a régi történetekben, mesékben jelenik meg az eszes, ám bölcs és fegyelmzett hungarikum.

A huszár alakja a népmesékben

A magyar népmesékben a huszár gyakran jelenik meg mint főhős, esetenként mellékszereplő. Nem csupán harcbéli tudása, hanem leleményessége és humora miatt is népszerű. Egyes huszárhagyományok megőrzése napjainkban is fontos cél. Aktív hagyományőrző csoportok ápolják

emléküket: rendezvényeken, bemutatókon ismertetik meg a közönséggel a huszárok életét, felszerelését és harcmódorát. Jó példa erre a Magyar Huszár- és Lovashagyományörző Társaság, akik rendszeresen szerveznek eseményeket e célból.

A magyar huszárhagyományt a Hungarikum Bizottság 2017-ben a Hungarikum Gyűjteményébe emelte.

KzsÉ, forrás: Kormos Rebeka

Konkoly István, az ócsai huszár!

Halászy Károly, helyi szabadságharc hős mellett létezett egy másik említésre méltó katona, Konkoly István is, aki egyben a legkiválóbb ócsai huszár címet is viselhetné, ha lenne ilyen. A szabadságharc után leszerelt huszár majdnem 100 évig élt városunkban, ahol végső nyugalomra lelt.

„A mi munkánkban is vannak sikerélmények”

Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 1998 óta működik a településen. Jelenleg a Kertváros Szociális Központ keretén belül látja el a feladatát. Munkájukról Kilin Zsuzsa szakmai vezető tájékoztatta lapunkat.

„Nem vagyunk hatóság, a velünk való együttműködés önkéntes. A családokkal két módon kerülünk kapcsolatba: vagy ők keresnek, vagy a jelzőrendszer tagjainak (például pedagógusok, védőnők, orvosok, rendőrség) jelzése alapján. Gyakran előforduló problémák, amelyekben tudunk segíteni: életvezetési, családon belüli konfliktus, bántalmazás, elhanyagolás, gyermekek beilleszkedési nehézsége, teljesítményzavar.” - kezdte a szakember. 2024-ben Ócsán 118 családot gondozott a szolgálat, ami 291 főt érintett. A családsegítő minden esetben együttműködésre törekszik, a hangsúly az ügyfelekkel való közös gondolkodáson van. Amennyiben az alapellátás eredménytelen, a Család- és Gyermekjóléti Központ esetenkénti menedzser is belép a gondozási folyamatba. Ekkor már a gyámhivatal a védelemben vétel keretén belül együttműködésre kötelezi az érintetteket. Az intézmény speciális szolgáltatásai, amelyek bárki számára igénybevehetőek: családterápia, mediáció, mentálhigiénés és jogi tanácsadás. „Még soha senkit nem küldtünk el, ha segítséget kért.”



Illusztráció: Pixabay

A szakemberek munkája érzelmileg megterhelő.

„Ez nem olyan tevékenység, amit az irodában hagyunk. Az ember séta vagy főzés közben is a megoldásokon gondolkodik – folytatta Zsuzsa – Amikor egy család visszajön, és elmondja, hogy a segítségünk nélkül nem jutottak volna előrébb, az hatalmas elismerés.”

A harmadik szakmai egység a Szociális Alapszolgálat, mely az idősgondozás területén lát el feladatot.

Házi segítségnyújtás

Azon személyek számára biztosít gondozást, akiknek az önálló életvitel fenntartásához segítségre van szükségük. Az ellátásról bővebb felvilágosítás a 29-345-378 és a 20-482-68-88 telefonszámon kérhető.

Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás

A saját otthonukban élő, segélyhívó készülék megfelelő használatára képes, időskorú vagy fogyatékos személyek részére az önálló életvitel fenntartása mellett felmerülő krízishelyzetek elhárítása céljából nyújtott ellátás. A szolgáltatás térítésmentes. Tájékoztató a 29-345-478, valamint a 20-500-66-01 számon kérhető.

Ócsán jelenleg 3 szakképzett gondozónő látja el a segítő feladatot. A KSZK Család- és Gyermekjóléti Szolgálat címe, elérhetősége:

2364 Ócsa, Bajcsy-Zs. u. 46–48.
tel.: 29-379-969, 20-650-97-77 – munkaidőben; munkaidőn kívül, szabad- és ünnepnapokon: 20-510-41-11
e-mail: ocsa@kertvarosszockp.hu

KzsÉ

GyógyPEDAGÓGIA kicsit másképp – Látás

Tudta? A látássérült emberek többségének van valamilyen minimális látása. A látássérültek kb. 20%-a teljesen vak. A világon kb. 180 millió látássérült embert tartanak nyilván. Magyarországon évente kb. 6060 fő válik látássérültté. Időskorban a látássérülés második leggyakoribb oka a cukorbetegség szövődménye, a diabétesz retinopathia. Ha az orvosi értelmezéstől eltekintünk, és a pedagógiai értelmezést vesszük alapul, akkor látássérülteknek az minősül, akinek

látásvesztése olyan súlyos fokú, hogy csak adaptált környezetben, speciális módszerek és eszközök segítségével képes optimálisan fejlődni, tanulni.

Gyógypedagógusként fontosnak tartom a funkcionalitás szempontjait, melyek a látásélességen kívül a kontrasztérzékenység, a látótér, a fényviszonyokhoz való alkalmazkodás, a színlátás, a szemmozgató funkciók és a vizuális ingerek feldolgozásának agyi funkciói. Gondoljunk bele, hogyan értelmez egy gyerek egy színes térképet, ha színlátása nem megfelelő, vagy



hogyan változtatja tekintetét a kivetített kép és a füzet között, ha a fényviszonyokhoz való alkalmazkodása gyenge. Iskolakezds előtt elengedhetetlennek tartom a szemészeti vizsgálatot, illetve ha az olvasás, írás területén probléma adódik, akkor mindenképpen gondoljuk a szemészeti vizsgálatra és a látásélességen túl a pedagógiai funkciókra, melyek a gyerekek tanulmányait erőteljesen befolyásolhatják. Szülőként és pedagógusként is jusson eszünkbe a látás fontossága, szemünk egészsége!

Papp Katalin gyógypedagógus



ránt. Bartók Ivett szerint az áldozatok gyakran nem beszélnek nyíltan a zaklatásról, így a jelek felismerése létfontosságú. A viselkedésbeli jelek közé tartozik, ha a gyermek hirtelen visszahúzódná válik, ha nem akar részt venni közösségi tevékenységekben, vagy ha gyakran iskolakerülést mutat.

Emellett a szorongás, a félelem és a megnövekedett agresszió is arra utalhat, hogy valami nincs rendben.

A szomatikus jelek is árulkodhatnak: a bántalmazott gyermekek gyakran küzdenek alvászavarral, például álmatlansággal vagy rémálmokkal.

„A tanóráról gyakrabban kéreznék ki a mosdóba, hogy így is kiszakadjanak a környezetből” – emeli ki a pszichológus. Az étvágy változása – legyen szó csökkent étvágyról vagy kényszeres evésről – és a gyakori, ismeretlen eredetű fájdalmak – mint fejfájás, hasfájás, hányinger – szintén tipikus tünetek. Zúzódasok, karmolások

vagy egyéb sérülések szintén jelezhetik a fizikai bántalmazás jelenlétét.

A bántalmazás megelőzése és kezelése

Az iskolák és a szülők szerepe elengedhetetlen a bántalmazás kezelésében és megelőzésében.

„Közösségi szintű közbelépésre van szükség. Az osztályfőnök nem elhanyagolható feladata az, hogy sokat beszéljen a gyerekekkel. Nemcsak az osztályfőnöki órán, hanem azon kívül is! Nem a büntetésre kell helyezni a hangsúlyt, hanem a jóvátételre” – hangsúlyozza a szakértő. Bartók Ivett szerint ránevelhetők a diákok arra, ha rosszat csinálnak a másikkal, azt egy gesztussal jóvá tegyék – zárta gondolatmenetét a szakember.

KV



Fotó: Bartók Ivett

Az iskolai bántalmazások kora

Napjainkban sokat hallani arról, hogy a gyerekek bántalmazó (abuzív) magatartást tanúsítanak egymással szemben az oktatási intézményekben belül, és olykor azokon kívül is. Arról, hogyan ismerhető fel, ha valaki bántalmazott, és miért alakul ki ez a gyerekek között, Bartók Ivett gyermekpszichológus beszélt.

Mi számít iskolai bántalmazásnak?

A gyermekpszichológus szerint a bántalmazás nem egy egyszeri konfliktus, hanem egy hosszabb ideig fennálló, szándékos, egyenlőtlen erőviszonyokkal rendelkező helyzet. A bántalmazó mindig a gyengébbeket célozza meg, hiszen ő mindig nyerni szeretne. A bántalmazás két fő típusa a fizikai és a verbális zaklatás. A fizikai bántalmazás magában foglalja az olyan cselekedeteket, mint az uzsonna elvétele, lökdösődés vagy verekedés. A verbális bántalmazás pedig a megalázó megjegyzéseket, csúfolódást, pletykák terjesztését, vagy akár online sértéseket jelenthet.

A bántalmazás árulkodó jelei

A bántalmazás hatásai nem mindig láthatóak elsőre, ezért fontos, hogy a szülők és a pedagógusok figyeljenek a viselkedésbeli és testi tünetekre egy-



Fotó: Pixabay



Iskolában az erdő

Halászy hírek

Az erdők, a természet iránti érzelmi kötődés, a környezettudatosság és a környezetben tanúsított viselkedés került napirendre február elején, amikor az Iskolában az Erdő Program keretében Ócsára is ellátogattak a Minősített Erdészeti Erdei Iskolák erdőpedagógusai. A fenntarthatóság témakörében tartottak foglalkozásokat 20-30 fős csoportoknak, a környezeti nevelést játékos ismeretszerzéssel segítve. 2025-ben az erdei életközösség egy nagyon fontos része, a talaj is kiemelt figyelmet kap a fenntarthatóság mellett.

Az Ócsai Halászy Károly Általános Iskola 4. évfolyama sikeres pályázóként február 3-án fogadta a kecskeméti Vackor Vár Erdei Iskola erdőpedagógusait, akik egy 45 perces foglalkozás keretében mutatták be a gyermekek számára, hogy miből is tevődik össze az erdei életközösség alapja, a talaj. A foglalkozás interaktív volt, sok szemléltetőeszközzel, játékkal, a 9-10 éves korosztály számára is érthető és befogadható módon. Az erdők megőrzése a fenntarthatóság és a klímaváltozás szempontjából is stratégiai

kérdés, ezért gondoskodni kell erdeink fennmaradásáról és gyarapításáról. Az erdészek munkájának egyik legfontosabb részét képezi a szemléltetés, a fenntarthatóság felé való elmozdulás. Gyermekeinkben a természet és a szülőföld szeretetének csíráját ápolni, gondozni szükséges. A kitelepült erdőpedagógiai foglalkozás ezt a célt szolgálta. Az ócsai gyerekek abban a szerencsés helyzetben vannak, hogy csodás vidéki környezetben, egy természeti kincsekkel teli tájvédelmi körzet közelségében élhetnek, így esetükben talán még fontosabb a megfelelő edukáció e téren.

Vura Emese pedagógus

„Szép beszédű” büszkeségeink

Január végén került megrendezésre a Kazinczy szép magyar beszéd verseny iskolánkban, 28 tanuló részvételével. A gyáli, területi versenyre továbbjutott az 5-6.-os korosztályból Nemeshegyi Hunor és Sörös Lizi, a 7-8.-os korosztályból Denke Sára és Kaufmann Áron. Február 7-én, pénteken pedig a Gyáli Bartók Béla Általános Iskola adott otthont ennek a versenynek. Iskolánk

kat méltón képviselte 4 tanuló. Sörös Lizi Adrienn, Nemeshegyi Hunor az 5-6.-os korosztályból és Denke Sára, Kaufmann Áron a 7-8.-os korosztályból. Hunor I. helyezést ért el, és Lizi különdíjas lett. Gratulálunk a kiváló eredményekhez!

Mrázné Gáspár Tünde pedagógus



Forrás: Halászy K. Á. I.

„Kiskertemben érik már a sárgarépa, zöld saláta”

(Gyárfás E.: Gyomlálunk)

A nap első sugarai és a hóvirágok felbukkanásai mindenkiben meghozzák a kedvet, hogy több időt töltsenek a természetben. Nincs ez másképp a Nefelejcs Óvoda kisgyerekeivel sem.

Az oviban már farsang idején, télüzés időszakában szeretünk foglalkozni a növények fejlődésével. A „Hamupipőke” játék során ismerkedünk a magokkal, majd csíráztatjuk, cserépbe vetjük őket. A tudatos táplálkozás magvait is elvetjük ebben az életkorban, hiszen fogyasztunk búza-, retek- és hagymacsírát is.

Anyák napjára kicsi palántákat nevelünk. A gesztenyeágot rügyezés-től levélbontásig figyelgetjük bent a

csoportszobákban. A gyerkőcök nagy kíváncsisággal figyelik a magok fejlődését, miközben tudatosan bennük a gondozás, vigyázás fontossága. Gyakran játszunk olyan zeneterápiás és drámás játékokat, melyek sokrétű fejlesztőhatásuk mellett alkalmat adnak átélni a mag fejlődésének mozzanatait is. Ezt különösen szeretik ovisaink, s a végén örömmel mondják: ki milyen növényre változott.

Ezekkel a momentumokkal a környezethez, élőlényekhez való pozitív kap-



csolódást, azok tiszteletét alapozzuk meg, támogatva mesékkel, énekekkel, versekkel. Minden csoport udvarrészén van kiskert. Ezekben már márciusban dolgozatunk. Borsót vetünk, dughagymát duggatunk, eperpalántát ültetünk, stb. Gyógy- és fűszernövényeinket megmetsszük, gyomláljuk. Vetünk díszfokót, hajnalkát, babot, árnyékolónak bokrokat sövénynek. Igyekszünk észrevétni a természet szépségét, a gondoskodás fontosságát s az örülni tudást a közösen végzett munka eredményéért. Az öntözés az egyik legkedveltebb gondozási forma, de sok kisgyerek szívesen vesz részt a gyomlálásban is.

Minden tavasszal ellátogatunk városunk kertészetébe, s ott vásárolunk dísznövényeket. Igyekszünk az évelő fajtákra összpontosítani, s a szülők segítségével el is ültetjük a növényeket.

Turcsán Ildikó

Több mint százéves olasz kovász a kenyérben!

„A jó kovászos kenyér belül puha, kívül pedig ropogós”

Fotó: Hajnal Pékség

A kenyérsütés több, mint egy szakma – egy életforma, amely türelmet, szenvedélyt és elhivatottságot igényel. A Hajnal Kenyér pékség alapítója, Zsilák Pál, aki ma már a kovászos kenyér elismert mestere, maga mesélt erről lapunknak őszintén.

„A saját egészségem miatt kezdtem el kenyérsütéssel foglalkozni” – meséli. Korábban rendszeresen fogyasztott bolti, élesztős kenyereket, de idővel rájött, hogy ezek lehetnek felelősek a folyamatos puffadásáért és gyomorpanaszaiért. A felismerés után, felesége bátorítására, beiratkozott egy pékképzésre, hogy elmélyüljön a mesterségben.

„A legnagyobb támaszom a feleségem és a gyönyörű családom, a gyerekeim. Nélkülük nem tartanék itt.”

A pékmesterség kihívásai közé tartozik az éjszakai munka is, hiszen a kenyérnek hajnalra el kell készülnie.

A Hajnal Kenyér nevet nem véletlenül választotta: ez a pékség mindennap a hajnal első fényeivel együtt kel, hogy friss, kovászos kenyérral lássa el Ócsa lakóit. Péksége a Falu Tamás utcában, a város szívében található, ahol egyre többen keresik a természetes és adalékmentes kenyereket.

Szabi a Pék és a 103 éves kovász

A pékség különlegessége, hogy minden termék hagyományos vadkovással készül, amelyet gondosan ápol és folyamatosan frissít.

„A dagasztás előtti napon, az esti órákban készítem elő a kovászt. Az én kovászm története különleges: öt évvel ezelőtt kaptam Szabadfi Szabolcstól, vagy ahogy sokan ismerik, Szabi a Péktől. Akkor már 103 éves volt, és egy olasz péktől származott, aki generációk óta vitte tovább ezt az örökséget.”

A kovászos kenyér készítése türelmet és szakértelmet igényel, de az eredmény minden fáradságot megér.

„A jó kovászos kenyér belül puha, kívül pedig ropogós. Hosszú napokig friss marad, és nem penészedik. Nemcsak az íze és az állaga különleges, hanem az emészthetősége is sokkal jobb, mint az élesztős kenyereké.”

A Hajnal Kenyér pékség azért is egye-

di, mert kizárólag természetes alapanyagokkal dolgozik.

„Semmilyen adalékanyagot, enzimet vagy leköttöt nem használunk. Csakis tiszta, magas fehérjetartalmú lisztekkel dolgozunk, hogy a kenyereink valóban egészségesek legyenek.”

A fenntartható sütés jövője

A kovászos kenyér népszerűsége folyamatosan növekszik, hiszen egyre többen keresik a hagyományos, természetes módszerekkel készült ételeket.

„Hiszem, hogy a kovászos kenyér a fenntartható sütés jövője. A hosszú fermentáció nemcsak az emésztésünknek tesz jót, hanem mélyebb, természetesebb ízt is ad a kenyérnek. A legfontosabb célom, hogy minőségi, egészséges pékárut készítsék, amit az emberek örömmel fogyasztanak.”

KV

„Mi bajunk lehet?”

Január 29-én nagy sikerrel tartotta meg Ács Fruzsina és Szabó Balázs közös estjét a helyi szabadidőközpontban. A stand-up világában az egyik legizgalmasabb dolog, hogy a színpadon minden este történhet valami váratlan. Közös estjüket, a *Mi bajunk lehet?* című előadást is úgy építették fel, hogy folyamatosan formálódjon, új ötletekkel bővüljön.

Fotó: Mészáros Gábor

A két humorista nemrégiben Ócsára is elhozta közös műsorát, ekkor csíptük el őket egy kis beszélgetésre. Ács Fruzsina eredetileg nem stand-uposnak készült, hanem reklámszövegíró akart lenni. A humor azonban mindig jelen volt az életében. Amikor jelentkezett a Magyarország, szereplek! tehetségkutatóba, még nem gondolta komolyan, hogy a színpad lesz az ő terepe, de végül annyira magával ragadta a közeg, hogy már el sem tudja képzelni az életét nélküle.

„Alapvetően a háttérben akartam maradni, írni szerettem volna. Akkoriban végeztem az egyetemen, pszichológia szakon, de végül annyira beszippantott a stand-up, hogy nem fejeztem be az egyetemet sem” – kezdte Fruzsina.

Szabó Balázs gyerekkora óta tudta: humorista szeretne lenni.

„Amikor elkezdték sugározni a *Showder Klubot*, nagyjából tízéves voltam. Már akkor éreztem, hogy ezt akarom csinálni. Kicsit irigykedtem is azokra az osztálytársaimra, akik ki mertek állni a többiek elé. Én inkább szorongó gyerek voltam, de a humor segített abban, hogy népszerűbb legyek. Az első poénjaimat egy irodalomfüzetbe írtam, és 17 évesen álltam először színpadra” – mesélte Balázs.

A közös munka titka

Fruzsina és Balázs számára a humor nemcsak önkifejezési eszköz, hanem

egyfajta közös gondolkodásmód is. „Már az elején éreztük, hogy egy hullámhosszon vagyunk. Hasonló élethelyzetekben voltunk, ugyanazokon a dolgokon mentünk keresztül. 25 évesen Balázs befejezte az egyetemet, én akkor már javában stand-uppal foglalkoztam. Az ötletelésknél gyorsan kiderült, hogy jól működünk együtt” – mondta Fruzsina. Balázs pedig hozzátette:

„Nagyon sokat számít, hogy támogató közegben dolgozhatunk. Az elején persze a barátok is biztattak minket, de igazán az ért meg, aki szintén színpadon áll. Fruzsina nekem, én pedig neki vagyok a legnagyobb támasza.”

A stand-up mint terápia

Az est tematikája is egyfajta önismerteti utazás: fiatalon mindenki ki akarja próbálni magát, de mindig vannak akadályok, amelyeket le kell küzdeni. „Ha tisztában vagy ezekkel, és odafigyelsz rájuk, boldogabb életet élhetsz” – fogalmazott Balázs. Fruzsina szerint a pszichológia is segíthet ebben.

„Ma már nincs olyan, hogy ha valaki pszichológushoz jár, akkor bolondnak nézik. A legkiegyensúlyozottabb emberek is igénybe veszik ezt a segítséget.”

A hírnév árnyoldalai

Bár a stand-upos humoristák viszonylag könnyen elérhetőek a közönség

számára, ők is megtapasztalták már a hírnév furcsa pillanatait.

„Az emberek többsége kedves, de vannak kellemetlen helyzetek. A fotózás például nem zavar, de néha előfordul, hogy valaki felismer, odajön, bemutatkozik... aztán csak állunk egymással szemben, és egyikünk sem tudja, hogyan tovább” – nevetett Balázs. Fruzsina szerint az egyik legfurcsább dolog, amikor idegenek nyíltan bámulják őket. „Az emberek azt hiszik, hogy ha tévében láttak, akkor ismerősnek számítunk, és nem érzik kellemetlennek, ha folyamatosan figyelnek. Nekünk viszont meg kell tanulnunk ezt elviselni.”

Tervek a jövőre

A *Mi bajunk lehet?* est már most is sikeres, de Fruzsina és Balázs még finomítani akar rajta. „Szeretnénk minél jobban összerakni az előadást, hogy a lehető legjobb formájában tudjuk elvinni turnéra. Még legalább két évig szeretnénk vele járni az országot” – mondta Balázs.

A stand-up számukra nemcsak munka, hanem folyamatos fejlődési lehetőség is. Mert bár mindig van valami nehézség, ahogy az est címében is áll: „Mi bajunk lehet?”

KV

Netrevalók! – Tanulj, hogy taníthass!

Szeretnéd hasznosan eltölteni a felszabadult idődet, miközben teljesíteni kellene a közösségi szolgálatos órákat is az érettségéhez? Van egy jó hírünk! A Telekom elindította a Netrevalók programot, hogy a fentieket egyszerre megvalósíthasd, ezzel pedig hozzásegítsük az idősebbeket is ahhoz, hogy kihasználják az internet adta lehetőségeket.

Március 12-én Ócsán is elindul az a program, melyben az idősebb generáció tagjainak segíthetsz eligazodni a digitális világban. Számukra az okostelefonok, számítógépek és az internet fejlődése gyakran kihívást jelent. Te vagy az, aki pontosan tudod, hogyan működnek ezek. A program során csupán annyi a dolgod, hogy megmutatod az idősebbeknek, hogyan küldjenek üzenetet, vagy indítsanak videóhívást a családtagjaiknak, segíthetsz nekik információt keresni az interneten, legyen szó hírekről, receptekről, orvosi tanácsokról.

Mivel neked már bombabiztos tudásod van, így megtaníthatod őket arra, hogyan használják jól a közösségi

médiát, és hogyan maradjanak kapcsolatban a szeretteikkel. A legjobb az egészben, hogy mindez a közösségi szolgálatodba is beleszámíthat: a program során a könyvtár leigazolja a közösségi szolgálatos órádat. Valódi segítséget nyújtasz. Az oktatás során fejlesztheted a kommunikációs és türelmi képességeidet, ez különösen nagy segítség a jövőre nézve. Ami plusz kulcs a sikerhez, hogy minden témához kapsz segédanyagot is.

Kedves időskorú olvasónk!

Ha szeretnéd felvenni a fiatalok dinamikáját, és percpre pontos információk birtokában lenni, és szeretne önállóan

ügyeket intézni az online világban, akkor ez egy remek lehetőség a fejlődéshez.

A foglalkozások során lelkes fiatalok személyre szabott segítséget nyújtanak Önnek, hogy magabiztosan tudja használni az internetet és a digitális kütyüket. Elsajátíthatja, hogyan kezdeményezzen virtuális videóhívásokat, a közösségi média használatát, a könnyebb csevegés és kapcsolattartás érdekében.

Emellett azonban a biztonságos online rendelések leadására is ki lesz képezve. Ha pedig szórakozásra vágy, azt is megmutatják, hol és miként tud digitálisan filmeket, zenéket vagy könyveket fogyasztani kedvére. Nem csupán az online kapcsolattartás és ügyintézés, szórakozás vagy a netes hobbik biztonságosságát garantálja a program, de a közlekedésben vagy a csoportos utazástervezésben, a képszerkesztésben és a digitális fotózásban is irányt mutat.

A legfontosabb mégis az idősek és a fiatalok között létrejövő híd. Március 12-én tehát elindul nálunk is a program a Falu Tamás Városi könyvtárban: 15:00–17:00 között. Jelentkezni lehet online a helloszulo.hu/netrevalo oldalon vagy személyesen a könyvtárban.

Forrás: Magyar Telekom, KV



Forrás: Magyar Telekom

Impresszum

Kiadó: Ócsa Város Önkormányzat | Megjelenik: 3620 példányban | Felelős kiadó: Paul Tamás | Kiadó székhelye: 2364 Ócsa, Bajcsy-Zsilinszky u. 2. | Nyomtatás: Central Dabasi Nyomda Zrt. | Elérhetőség: szerkesztoseg@ocsa.hu | Főszerkesztő: Katona-Zsombori Éva | Címlapfotó: Mészáros Gábor | Tördelés: Katona-Zsombori Éva | ISSN 3058-0692



Volt bolyaisok – sorozat

„Én bármikor lehetek »hercegnő«”

Fotó: Váraljai Zsolt

Ha esküvőről van szó, nem vitás, hogy az egyik legnagyobb kérdés: mit visel az ara? De hogy vajon honnan szerezzük be, az mindenkinél egyedi: van, aki édesanyja egykori ruháját, más egy kínai webshopról rendeltet képzelt el magán a nagy napon, s bizony van olyan is, aki tervező segítségével valósítja meg az álomruhát. Megkérdeztük a divattervező Hecendorfer Tímeát, aki korábban az Ócsai Bolyai János Gimnázium diákja volt: vajon hogyan lett belőle az esküvői ruhák és a menyasszonyok szakértője?

Az esküvők igazi szezonja ugyan inkább nyáron van, ám nem árt sietni, ha az ember lánya egyedi ruhakölteményt képzelt el magának. Igen, költeményt, hiszen Hecendorfer Timi ruhái egytől egyig kifinomult, extra darabok.

„Kicsi korom óta divat- és jelmeztervező szerettem volna lenni, így folyamatosan kerestem a lehetőségeket, és egy kissé sötétebb világból indultam: merevített dark-goth corsetekkel kezdtem. Egy megrendelőm azt mond-

ta, csináljunk nekem egy bemutatót egy ilyen jellegű bulin; azzal indult minden” – mesélt Timi, akit munkájában a legkülönbélebb dolgok ihletik meg.

„Mindenféle vizuális inger képes inspirálni. A textilüzletek kínálata és a képzőművészeti kiállítások, a színház, a balett, de néha egy kilincs vagy egy teljesen hétköznapi tárgy. A minket körülvevő világ tele van izgalmas formákkal és textúrákkal, és ha felemeljük a mobilról a tekintetünket, akkor

nem csak másoktól lehet inspirálódni!” - fogalmazott a tervező.

Van-e ideális menyasszony?

A divattervezésben a gótikus extravaganciától hosszú út vezetett az esküvőig, de ez Timi számára önkifejezés is, és a menyasszonyi darabok mindig külön kihívásokat jelentenek. Timi nem bízza a véletlenre: a tervezési folyamat ilyenkor egy hosszas beszélgetéssel indul.

„Főleg egyedi ruhákat tervezek, de nem mindig csak ilyen ruhákkal keresnek meg, sőt! Viszont sokan ilyenkor nyitottak az egyedi fazonokra, a magasabb színvonalú és árú darabokra. Különösen megtisztelő, ha erre a feladatra engem választanak” – részletezte a tervező, aki azt is elmesélte, hogy a szakember szempontjából milyen egy tökéletes ara.

„Az ideális menyasszony már látott magán ilyen nagyobb terjedelmű ruhát. A konzultációt a textilek kiválasztása, majd a méretvétel követi, csak ezután indulhat az alkotás! Az ideális ruha pedig az, amiben a menyasszony a végén elsírja magát, vagy minimum bepárásodik a tekintete, annyira csodálatosnak érzi magát benne. Fantasztikus érzés!” – mondta Timi, aki arról is mesélt, mit gondol a házasság intézményéről, és ha úgy alakul az élete, saját magának tervezné-e meg a ruháját.

„Szerintem sokan azért (is) vágyanak arra, hogy esküvőjük legyen, hogy egy napra igazán hercegnők lehessenek. Én bármikor lehetek »hercegnő«.”

Az ócsai gimi falai között álmodta meg: tervező lesz

Timi szuper élmények fűzik az Ócsai Bolyai János Gimnáziumhoz, és az itt töltött időszakhoz.

„Az értékrendemet és gondolkodás-



► A Hecendorfer márka legújabb darbjain Timi nagy lendülettel dolgozik éppen
Fotó: Hecendorfer Tímea

módomat – nemcsak a gimiben, de egész életem során is – Kiss Éva gimis magyartanárno gondolatai formálták a leginkább. Hálás vagyok minden szaváért! Imádtam a gimet, és nagyon örülök, hogy ide járhattam. A mi osztályunk egy összetartó, fantasztikus csapat volt. Ráadásul itt mertem először felvállalni, kimondani, hogy én, ha török, ha szakad, de akkor is divattervező leszek. Pár éve az egyik

kedvenc volt osztálytársam, akivel gimisként sokat ültünk az aulában, és terveztük a jövőt, azt mondta: »Te Timike, emlékszem, amikor mondtad, hogy te ruhatervező leszel. Jól van, mondom, csóri, hadd mondja... De ki hitte?! És megcsináltad!«”

KzsÉ

TÁNCAL AZ ÉLETÉRT!

Az Ócsai Szeniorok Vidám Társasága újult erővel és lelkesedéssel kezdte a 2025-ös évet.

A magyar kultúra napja alkalmából kirándulást szerveztünk dabasi szenior társainkkal a Szépművészeti Múzeumba, ahol megtekintettük nagy festőnk, Munkácsy Mihály alkotásait.

Csodálatos élmény volt élőben látni a Honfoglalást, a Krisztus Pilátus előtöt vagy épp az Ásító inast és a többi remekművet, amelyeket eddig csak fotón láthattunk, vagy csak olvashattunk róluk.

A kiállítás után a szórakozásé volt a főszerep, megnéztük napjaink legnépszerűbb filmjét, a Futni mentem címűt. Remek kikapcsolódás volt, sokat neveltünk, jól éreztük magunkat.

Február 22-én fergeteges télmetető farsangi bulit tartottunk a Sári Zarándokházban. Mintegy 80 szenior társunkkal érkezünk a rendezvényre, ahol illatozó fánkkal, kávéval, üdítővel vártak bennünket.



Fotó: Forgi

A bál fénypontja a jelmezes felvonulás volt, amely során az előző években tapasztalt kreativitásukat is felülmúlták a jelenlévők. Ötletesnél ötletesebb maskarákat láthattunk, próbára téve a nevetőizmainkat. Ócsai csapatunk

tagjai idén „szezsorett” (szenior + mazsorett) lányoknak öltöztek be, és lendületes indulóra ropták a táncot, a közönség tapsával kísérve. Igazi önfeledt szórakozás, sok nevetés, zene, tánc, jókedv jellemezte a találkozót.

A továbbiakban is sok közös programon szeretnénk részt venni, az országos táncalálkozóktól kezdve a többnapos kirándulásokig sok minden szerepel a terveink között.

Az érdeklődők megtalálnak minket szerdánként 16 órától a szabadidőközpont kamaratermében.

Mindenkit várunk szeretettel, aki elmúlt 50 éves, és szeretne egy kímélő, mégis hatékony mozgásformát megismerni, amely nemcsak a lábakat, de az elmét is megmozgatja!

Volenszki Katalin





„Mindig is boltos akartam lenni!” Interjú Margó nénivel

Fotó: Mészáros Gábor

Nincs olyan ócsai, aki ne járt volna már a Margó ABC-ben. A Margit néni vezette közért olyan, akár egy időkapuszula, mintha nem fogna rajta az idő. Ide belépve a soha nem változó illatok, a kedvesség, amivel mindenkit fogad, és Margó néni vidám személye miatt olyan ismerős ez a hely. Iván Péterné, Margit – mint megtudtam – 1973 óta, idestova 52 éve teljesíti be az álmát. Még kislányként egy hasonló közért közepén döntötte el: boltos lesz!

Kissé hezitálva, de végül beleegyezett, hogy az induló „Helyi arcok” rovatban megosszam személyes történetét. Nem szeretette volna, hogy bárki is szájára vegye őt, amiért „szerepelni vágyik”. Aztán hamar kiderült az is, hogy a szereplés mégsem nem áll olyan messze tőle.

„Sokan nem tudják rólam, de mindig is nagyon szerettem az irodalmat, szívetek verseket mondani, kislányként sokat álltam versmondók színpadán. A kedvencem Radnóti Miklós, akinek a költeményeivel mindig elhoztam egy jó helyezést is!” – nosztalgizott bájos szerénységgel Margit egy bolti vásárlás alkalmával, amikor szóba elegyedtünk. Ekkor kértem fel mindenki kedvenc boltos nénijét, hogy meséljen a múltjáról, a jelenről és a jövőjéről. Az interjúra stílusosan az üzletben került sor.

A sulisok kedvence, Margó

Iskolába menet-jövet szinte minden halászys diák megáll egy-egy nyálánkságért, így Margó tudja mindenki nevét, de legalábbis azt, amit vásárolni szokott nála.

„Generációk nőttek fel úgy, hogy észre sem vettem: a kisdíákból egyszer csak apuka lett, és már gyerekekkel jön

be hozzám! Furcsa érzés, de én ezért is szeretem ezt csinálni. Nem véletlenül döntöttem el 4 évesen egy bolt közepén, hogy boltos leszek! Egyszerűen magával ragadott a bája, az, hogy sok emberrel találkozom nap mint nap. Mert én szeretem az embereket ám” – tette hozzá nagy nevetéssel Margó, aki tősgyökeres ócsaiaként élt együtt férjével és egy fiával a közelben. S bár ma már egyedül van, mindig mosolygós, és pozitívan látja a dolgokat.

Ócsai gyökerek

„A Turján mellett nőttünk fel az öcsémmel, nekünk a természet volt a játszótér. Na meg hát abban az időben sokat kellett gyerekként is segíteni, nem úgy volt, mint most. Azért maradt időnk a játékokra is mindig. Én nagyon szeretek itt élni!” – tette hozzá Margó, akihez perccenként érkezik egy-egy újabb vásárló, megszakítva ezzel az interjút. De ezt nem bánjuk, hiszen a munka öröm Margit számára. A pénztárnál mindenkihez van egy jó szava. Az egyik vásárló már visszatérő kuncsaftként tért be, hogy cérnamejtét vásároljon. Megfigyeltem, hogy Margó néni pontosan udta: a vásárló nemrégiben is vett egy ugyanilyen téstát.

„Finom volt?” – kérdezte a vásárlót. „Figyelek az emberekre, igen, nekem ez természetes is!” – tette hozzá már nekem. Mindeközben egyik vásárló a másikkal adta a kilincset a boltban. A legtöbben a tanítás után vágnak egy kis energiatöltekezésre, így a cukrok, csokik és más édességek mellett az energiatalok a legkelendőbbek. A mai gyerekek kerültek szóba ezen a ponton.

„Aranyosak! Jönnek a kis pénzüikkel, tündérik! Nem mondom, hogy nincs néha egy kis galiba, vagy mindig mindenkinek van pénze, de meg szokták adni, amit kell” – részletezte Margó, akinek van egy fia, s bár ő nem Ócsán él, mégis gyakran találkoznak, és nagyon szoros a kapcsolatuk.

„A fiam mással foglalkozik, és hát messze is laknak” – árulta el. Fantasztikus teherbírásáról mi sem tanúskodik jobban, mint hogy (nyugdíjas)korát meghazudtolva Margó néni heti hat napot dolgozik, szinte fáradhatatlan tempóban. Elmondta, hogy míg bírja, biztosan nem hagyja abba a közért vezetését, a hivatását: hiszen ő Margit, a boltos néni.

KzsÉ

Anyakönyvi hírek

Elhunytak

Elhunytak	Születési idő	Halálozás ideje
Baranyi István Tamás	1963. szeptember 14.	2025. január 1.
Papp Lajosné sz.: Csizovszki Mária	1947. november 18.	2025. január 2.
Gulyás Attila	1983. augusztus 31.	2025. január 6.
Tóth Margit sz.: Rozsnyai Margit	1948. július 20.	2025. január 8.
Horváthné Ráflai Erzsébet	1947. december 2.	2025. január 9.
Szalmási Gábor Sándorné sz.: Zay Veronika	1960. március 19.	2025. január 11.
Viola András László	1947. március 24.	2025. január 11.
Csurgó István	1986. szeptember 24.	2025. január 11.
Végh Gáborné sz.: Benkó Anna	1940. június 7.	2025. január 17.
Héricsz Etelka sz.: Szalkay Etelka	1947. december 11.	2025. január 26.
Gál Károlyné sz.: Nagy Erzsébet	1925. március 20.	2025. január 28.
Hefler Károly Ferenc	1961. április 25.	2025. január 29.

Megszülettek

Megszülettek	Születési idő
Pöttendi Léna	2024. december 1.
Vitéz Nándor	2024. december 29.



Fotó: Pixabay

Házasságkötések:

Lovas Krisztina – Farkas Attila Tamás	2025. február 11.
Konrad Borbála – Divinyi László Ferenc	1975. január 18.
Cserna Klára – Bodó Bálint	1975. február 15.

Ötvenedik házassági évfordulók:

Boldog születésnapot!

Levelet kaptunk:
Kedves Szerkesztőség!

Édesanyám nemrég múlt el 90 éves, és így szeretném kérni, ha lehetséges, kerüljön be az Ócsa Városi Magazinba, hogy még életében „szerepelhessen” a neve a lapban, amit anynyira szeret. Biztos nagyon meglepődik majd!

Üdv: Panyik Anna



Panyik Antalné
szül.: Surmann Anna
1934. november 15.

Fotó: Pixabay

Kovács Csaba

A Könnyüleptű

A puha kosárban alvó macska felkapta a fejét. Kis ideig fűrkészve meredt az Éjszaka sötétjébe, aztán orrával megbökdöste a hozzásimuló kölyköt.

– Mi van? Miért ébresztettél fel?

– Gyere! Mutatok valamit.

– Most? Hideg van, kint semmi sincs! – nyűgösködött a kiscica.

– Dehogyan nincs! Hát nem érzed?

A kölyök beleszimatolt a levegőbe, fülei figyelőn kihegyesedtek.

– Semmi! Nincs új szag, nincs ismeretlen zaj... illetve...

– Ez az! Na ugye, érzed! Nos, mi az?

– Hááát! Oyan bizsergető... és mintha nem lenne kint már olyan hideg.

– Mondtam, hogy érezni fogod. Gyerünk!

Kisurrantak a macskaajtón. A kicsi szorosan követte tanítóját, vele együtt lapult le, amikor a sápadó Hold fényében egy alakot látott közeledni. A magas, karcsú nő táncos léptekkel szökelt a deres szántóföldön. Gyorsan, nagyon gyorsan, mégsem csapott zajt, és nem volt semmi illata. A kismacska kerekre tárgult szemekkel bámulta, aztán megbökte a másik oldalát.

– Ki ez? Mintha a Gazdasszony lenne!

Az idősebb macska halkan kurrogott.

– Igen, én is annak látom. Tudod, mindenki másnak látja. A madarak madárnak, a fák fának, az ostoba szolgák – újra kurrogott, mintha kuncogott volna – nagy rakás kutyatápnak, Cila pedig – újra a „kuncogás” – daliás nagy kandúrnak. Ő a Könnyüleptű. Minden 12 Hold után eljön.

A kölyök szólni akart, de a jelenés feléjük fordította okosan fűrkésző, átható tekintetét.

– Cirmi! Sejthettem volna, hogy te vagy! Ki ez itt melletted?

– Mary, a szépunokám! Mehetünk veled?

Könnyüleptű a reszketve, de kíváncsian lapuló kölyköt méregette.

– Nem fog zavarni?

Cirmi kicsit sértődötten billegtetta a bajszát.

– Hát zavartalak én valaha? És ő az én tanítványom!

A lány elnevette magát. Halk, gördülő kacagása volt, mint a gerlék bűgása... De csak ők hárman hallották.

– Gyertek!

Mary feszülten figyelt. A Könnyüleptű lehajolt, a dérral borított, elgyötört füvet simogatta meg, és... és... a dér mogorván visszahúzódott, előkandikáltak az első, zöldre váltó fűszálak, majd lassan, szemérmesen elődugta szőke fejcskáját a legbátrabb Hóvirág.

– Húúú!!! – szusszant nagyot a kiscica, aztán elakadt a lélegzete.

A nő kicsit odébb simította könnyű kezével a földet, és... és... egy álmos, kába egérke orra bukkant elő a téli vacok rejtekéből.

Mary izmai megfeszültek.

– Ezt most elkapom!

De Cirmi parancsolóan villantotta rá smaragd szemeit.

– Nem!!! Ilyenkor nem vadászunk! Ez az új Élet első napja!

A kiscica csalódottan lapult meg, aztán újra elbűvölte a csoda. Könnyű Léptű a gyümölcsfákhoz suhant. Súlytalanul emelkedett, egészen az ágak csúcsáig, és... és... a didergő rügyek átmelegedtek, lassan kezdek szétnyílni, az ősszel lehullott falevelek tövében valami mozdult.

Aztán tovább. A tünemény parancsolóan emelte fel kezét, és... és... az eddig némán gubbasztó madarak elkezdtek énekelni. Lassan, bizonytalanul, aztán egyre szebben, egyre kihívóbban. A hajnalt kitöltötte a szerelem dala. Mary nem moccant. Eszébe villant a smaragd villanása.

– Ha ma nem, akkor nem!

Könnyüleptű felemelkedett, nesztelenül suhant körbe-körbe, egyre távolodott, és szárnyalása nyomán a sűrű égbolt halvány, színes derengésre váltott, a mozdulatlan hideget simogató, langyos szellő váltotta fel, az eddig néma Éjszaka helyett a csicsergéssel teli Hajnal, eljövendő levelek, virágok halk zümmögése jelezte az Élet visszatértét.



Illusztráció: Pixabay

Mary megesküdtött volna, hogy látta is az eddig csak érzett Szellőt, ahogy ránevet a Könnyüleptűre.

Már azt hitte, elment, amikor hirtelen visszatért hozzájuk.

– Nos, Cirmi? Jössz jövőre is? Már ki tudja, hány éve vagy velem ilyenkor.

A macska hunyorogva mosolygott.

– Sok éve. Nem vagyok már mai cica, és macskának lenni veszélyes foglalkozás. Ki tudja, mit hoz a Jövő!?

A tündér szemében meleg fény gyúlt.

– Tudom! De azt is... Te csodálatos vagy! Ha „úgy alakul”, én lehozlak a Hold Útján, és velem lehetsz ezekben a pillanatokban, ahányszor csak akarod. A TAVASZ-nak nagyon nagy hatalma van!!!



Húsz éve lóháton

Az Ócsán működő Equina Lovarda immár 20 éve fogadja a lovaglás szerelmeseit, és mára országos hírnévre tettek szert. Az alapítója szenvedélyesen mesélt arról, ahogyan a lovarda elindult.

Fotó: Mészáros Gábor

„Ez a lovarda az én szívügyem! Mindig is imádtam a lovakat! Egy olyan helyet akartam keresni, ahol minden adott a fejlődéshez. Így találtam rá erre a területre Ócsán” – mesélte Simó Anikó alapító.

A lovarda nemcsak szabadidős lovaglást kínál, hanem komoly versenyzői utánpótlásbázist is épít. Az Equina csapata rendszeresen szerepel az országos ranglistákon, és jelentős sikereket ér el egyebek mellett a díjugratásban is.

„Tavaly az országos superdöntőn harmadik helyezettek lettünk, ami hatalmas eredmény” – mondta büszkén az alapító. A lovaglás iránti növekvő érdeklődést jól mutatja, hogy egyre több fiatal kezd el versenyezni.

„Mi is rendezünk versenyeket, és a Nemzeti Lovardába 25 lovat és 30 gyereket vittünk, Magyarország egyik legnagyobb csapata vagyunk!”

A gyerekek fejlesztését szolgálják

A lovarda egyik legfontosabb küldetése a gyerekek fejlesztése. A lovaglás nemcsak sport, hanem terápiás hatással is bír, hiszen javítja a mozgásko-

ordinációt, az egyensúlyérzéklet és a koncentrációt.

„Jó hatással van a gyerekek tanulmányaira, mert a ló mozgása serkenti az agy mindkét féltekét. Akik itt töltik a szabadidejüket, azok nem a kutyüzsével mulatják az időt.” A legkisebbek számára pónisétáltatást is szerveznek, hogy már 2 éves kortól természetes legyen számukra az állatok közelsége.

A lovarda a versenysport mellett táborokat is szervez, ahol a gyerekek heti turnusokban sajátíthatják el a lovaglás alapjait. A foglalkozások között kézműves programok és szakmai edzőtáborok is helyet kapnak.

„Általában nyáron, a nagy döntök előtt tartunk egy edzőtábort, és idén már nemzetközi versenyre is megyünk. Ráadásul egy saját hatfordulós bajnokságot is szervezünk, amelynek szeptemberben lesz a záró fordulója, több mint kétszáz versenyző részvételével.”

Egy közösség, ami életformává vált

A fejlődés folyamatos: idén elindult a Lovas Apród Program, amelynek célja,

hogy a gyerekek játékos feladatokon keresztül fejlesszék vezetői készségeiket. A program során jelvényeket szerezhhetnek, szintet léphetnek, és betekintést nyerhetnek a médiába, online marketingbe is. Az Ócsa Városi Sportegyesület pedig azt is fontolgatja, hogy lovas szakosztályt indít, amelyben az óvodásokat és iskolásokat célzó „ovi-lovi” és „suli-lovi” programok is helyet kaphatnak.

A lovarda célja, hogy minél több emberrel megismertesse a lovas kultúrát, ezért rengeteg ingyenes programot szerveznek, ahol bárki megtapasztalhatja, milyen a lovak közelségében lenni. Az Equina Lovarda tehát nemcsak egy edzőhely, hanem egy közösség, ahol a lovaglás életformává válik.

Érdekesség:

A farmon egy 40 éves mentett számmal vagy egy beszédes kakadu papagájjal is lehet barátkozni, és örökre fogadott kutyákon, macskákon is segítettek már a farmon az évek során.

KV





A BÖJT LELKISÉGE

Fontos dolog, hogy időről időre felelevenítsük, tudatosítsuk magunkban, hogy milyen időszakban élünk, mert az időnek nemcsak mennyisége, hanem minősége/lelkisége is van. Erről mostanság hajlamos elfeledkezni a társadalom, és ebből következően az egyén is. Összecsúsznak, elcsúsznak, kiüresednek ünnepek és ünnepi időszakok, vagy akár ismeretlenné válik jelentésük, eltűnnek a köztudatból, pedig léteznek, és üzenetet sugároznak felénk. Isteni rendet hoznának az életünkbe a végtelen rendetlenség és káosz helyébe. Valójában lelke mélyén mindenki vágyakozik erre. Sok fiatal ezért is sodródik bele radikális, szélsőséges irányokba/folyamatokba, mert ott rend van, kerete van az életnek és

értékrendje. A kérdés csak az, hogy milyen, és sajnos legtöbbször negatív, mondhatjuk, sátáni. A két fő csapásirány egyike nem más, mint a szétesés: egyrésztől alkoholizmus, drogozás, bezárkózás. 31 évi lelkészségem gyakorlatában ritkán találkoztam, tanítottam olyan diákot, akivel egyszerűen nem tudtam felvenni a kapcsolatot, a kérdéseimre nem válaszolt, csupán értékelhetetlen módon jelen volt az óráimon.

A másik csapásirány a beállás, a radikalizálódás, a fanatizmus, mert alapot ad, irányt mutat, biztonságot jelent. A baj csak az, hogy nem jó felé. Európa híreit követve számos példa tárul elénk vallási és társadalmi szinten is. Nagyon jó kezdeményezésnek tartom (hogy helyi dolgokról is beszéljünk) új testületünk és polgármesterünk, Paul Tamás törekvését arra, hogy irányba állítsa városunk ifjúságát azzal, hogy számos lehetőségben kipróbál-

va magukat, megtalálják helyüket az életben. Erre nagy hangsúlyt kell helyeznünk, és ez (is) eddig nagyon hiányzott.

Minderre tekintettel: mit hozhat számunkra a böjt? A legutóbbi bibliaórán feltettem ezt a kérdést a résztvevőknek, és nagyon sok jó, megszívlelendő válasz érkezett: elcsendesedés, bűnbánat, önuralom, közeledés Istenhez, félretenni mindent, ami Istentől elválaszt... Igen, erről van szó, ezekre van szükség. Ha ez megvalósulna, a prófécia is beteljesülne:

„Akkor eljön világosságod, mint a hajnalhasadás, és hamar beheged a sebed. Igazságod jár előtted, és az Úr dicsősége lesz mögötted.” (Ézs 58, 8.) Legyen így, áldott böjtot mindenkinek! SDG!

Nt. Hantos Péter – református vezető lelkipásztor



Fotó: Pexels

Ócsai Római-katolikus Egyházközség – márciusi általános miserend

Péntekenként: 18.00-kor
Szombatonként: 18.30-kor
Vasárnap: 9-kor
Minden pénteken 17.15-től a katolikus templomban a keresztiúti ájtatosságot imádkozzuk.
Március 21–23-ig, (péntek estétől vasárnap délig) nagyböjti lelkigyakorlatot szervezünk a plébánián. A lelkigyakorlatot vezeti: **Bakos Rafael** karmelita szerzetes. Jelentkezni lehet a plébánia irodájában hétfőn vagy pénteken. Jelentkezési határidő: március 15. Telefonos elérhetőség a hivatali órák alatt: 29/378-285.

Mihoc Valerian plébános



Forrás: ocsaref.hu

Ócsai Református Egyházközség – márciusi rend

Csütörtökönként 18.00-kor tartjuk a bibliaórákat a Lelkészi Hivatalban. Péntek, 15.00-kor konfirmációs felkészítő alkalmakat tartunk a Református Iskola Tanácstermében.

Minden vasárnap 10.00-kor Istentisztelet a Műemlék Református Templomban, gyermek Istentisztelet ezzel egy időben, a Református Iskolában zajlik.

Nt. Hantos Péter – református vezető lelkipásztor

120 éves az Ócsai Hitvallás: Egy örökség, amely ma is él

Idén ünnepli 120 éves fennállását az Ócsai Hitvallás, amely a magyar baptista közösség egyik meghatározó dokumentuma. Az 1905-ben megfogalmazott hitvallás máig irányt mutat a közösség számára, és az értékei generációkon átívelően hatást gyakorolnak nemcsak a helyi, hanem az országos baptista közösség életére is. Az évforduló alkalmából Papp József Barnabás lelkipásztor, az Ócsai Baptista Gyülekezet vezetője osztotta meg gondolatait.



► A gyülekezet 10 éve avatta az emléktáblát, mely még ma is ott lóg az imaház falán
Forrás: Ócsai Baptista Gyülekezet

A hitvallás ma is él

A 120 éves Ócsai Hitvallás nem csupán egy történelmi dokumentum, hanem élő és ható erő a mai közösségben is. Az ócsai gyülekezet máig a közösségépítés, a szeretetszolgálat és az evangélium hirdetésének szellemében működik. Barnabás lelkipásztor szerint a hitvallás egyik legnagyobb üzenete, hogy az emberi életnek csak akkor van értelme, ha az Isten akaratát követi.

„A hitvallás arra tanít, hogy a szeretet és a szolgálat az igazi erő, és hogy egyetlen ember cselekedete is képes hatással lenni másokra. Ez a gondolat ma is ugyanolyan fontos, mint 120 évvel ezelőtt” – tette hozzá a lelkipásztor.

Az ócsai közösség ma is összetartó, nyüzsgő közösség, és már megannyi tagot számlál településünkön.

KV

Online jelentkezés és nyílt nap a Hajnalcsillag Baptista Óvodában!

Jelentkezés
április 1–6-ig:
hajnalcsillagovi.hu-n

Nyílt nap
április 1-2., 10:30–11:30-ig
Szeretettel várjuk az érdeklődő családokat a leendő új ovisokkal együtt!

Az Ócsai Hitvallás a 20. század elejének forrongó időszakában született, amikor az emberek vágytak az igazságra és egy stabil erkölcsi alapra. A dokumentum nemcsak a baptista hit alapelveit rögzítette, hanem közösségi útmutatóként is szolgált.

„Az Ócsai Hitvallás olyan értékeket képvisel, mint a szeretet, a hit, a szolgálat és a közösség iránti elköteleződés. Ez a dokumentum egyfajta szellemi örökség, amelynek az a célja, hogy minden generációnak megmutassa, hogyan élhetünk Istenhez méltó életet” – mondta Barnabás lelkipásztor.

Egy fogadóban kezdődött

Az Ócsai Baptista Gyülekezet története egy egyszerű, de meghatározó eseménnyel kezdődött. „Egy asszony

piacozás után Budapestről hazafele jövet betért egy fogadóba, ahol figyelmes lett a baptista lelkipásztor prédikációjára. A szavai annyira mélyen megérintették, hogy meghívta őt és társait a saját otthonába. Az így szerveződött kis közösség hamarosan jelentőségteljes mozgalommá nőtte ki magát, amely nemcsak a helyi lakosokat érte el, hanem távolabbi vidékekre is eljutott” – mesélte a lelkipásztor, s kiemelte:

„Ez az egyszerű történet jól mutatja, hogy milyen ereje van a hiteles és őszinte szónak. Az asszony példája azt tanítja, hogy nyitott szívvel és vendégszeretettel bárki hozzájárulhat ahhoz, hogy Isten igéje eljusson másokhoz. Ez a szemlélet azóta is meghatározza közösségünket.”

Március

Városi programok

március 5., szerda, 16:00–18:00

MédiaKépzés, induló időpont

Egressy Gábor Szabadióközpont



március 8., szombat, 9:00

Tavaszköszöntő madárgyűrés

az Ócsai Tájház szervezésében



március 15., szombat, 10:00

Nemzeti ünnepi megemlékezés

Szabadság tér, Ócsa



március 29., szombat, 10:00

Lápi ember nyomában – **gumicsizmás túra**

Ócsai Tájház szervezésében



március 7., péntek, 17:00–20:00

ZeneAula - Baráti, zenés összejövetelek péntekenként

Egressy Gábor Szabadióközpont



március 8., szombat, 14:00–19:00

Társasjáték klub - Induló alkalom (felnőttek, gyerekek)

Egressy Gábor Szabadióközpont



március 15., szombat, 10:00

Huszáros egy nap - Családi program

Ócsai Tájház



március 19., szerda, 19:00 – Mosimbe Dávid

Dennis – Dumaszínház – Ezt benéztem című önálló

estje. Műsorvezető: Lovász Iászló

Egressy Gábor Szabadióközpont

